



**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Республике Марий Эл (Маристат)
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д.31,
<https://12.rosstat.gov.ru/>**

29 сентября 2022 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

30 сентября – День Интернета в России

День Интернета в России ежегодно отмечается 30 сентября. Интернет стал неотъемлемой частью жизни современного общества. Без него не осуществимы связь, доступ к мировым культурным ценностям и возможность представить миру свои достижения, свою культуру. Современные технические достижения позволяют выйти в Интернет даже с карманного телефона и это здорово. И это только маленькая часть того, что может Интернет.

Как же используется Интернет населением и организациями? На этот вопрос дает ответ Маристат, который к этому дню подготовил несколько интересных данных.

По данным федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2022 году доля домашних хозяйств Республики Марий Эл, имеющих доступ к сети Интернет, составила 78,2% от общего числа домохозяйств.

Для выхода в Интернет 75,1% жителей Республики Марий Эл использовали мобильные устройства.

Домашним интернетом пользуются 98,8% жителей республики от 15 лет до 74 лет, а по долгу службы – 53,7%.

Заказывают товары и услуги 39,9% населения в возрасте 15 лет и старше. Причем по отношению к 2021 году показатель увеличился на 2,7 процентных пункта. Число граждан, использующих Интернет для заказа товаров и услуг, в городской местности составило 45,7%, а в сельской – 28,3%.

Информационно-коммуникационные технологии широко применяются в межведомственном взаимодействии, например, в работе многофункциональных центров. Электронный документооборот избавляет граждан от многочасовых очередей, хождений по инстанциям, способствуя оперативному решению важных вопросов.

Доля граждан в возрасте 15-72 лет, использовавших Интернет для получения государственных и муниципальных услуг, составила 88% (от общей численности получателей данных услуг), в том числе в городской местности – 90,3%, а в сельской – 82,3%.

Предприятия и организации республики в своей деятельности также используют Интернет. По данным проведенного федерального статистического наблюдения за использованием цифровых технологий на предприятиях и в организациях республики, в обследовании приняли участие 1362 организации, из них 78,4% использовали в своей деятельности персональные компьютеры.

В 2022 году 75,7% от общего количества обследованных организаций имели доступ к глобальной сети Интернет. Веб-сайт имели 629 организаций (46,2% от общего количества обследованных организаций).

Количество персональных компьютеров в организациях республики на конец 2022 года составило 63,8 тыс. единиц, из них 4,2 тысячи (6,6% от их общего количества) было приобретено в отчетном году. На приобретение вычислительной техники (включая установку и наладку) обследованными организациями в 2022 году было потрачено более 343,4 млн рублей.

На предприятиях и организациях внедряется система электронного документооборота для решения внутренних задач. Доля таких организаций в 2022 году составила 83,4%.

Из общего числа обследованных организаций 76,9% использовали Интернет в целях общего характера, из них 97,8% производили поиск информации в сети, 76,1% организаций осуществляли банковские и другие финансовые операции.

При опубликовании ссылка на Маристат обязательна

Удельный вес организаций, использовавших Интернет для получения отдельных видов государственных и муниципальных услуг, в 2022 году составил 65,6% от общего числа обследованных организаций.

Так или иначе, но Интернет уже давно стал необходимым бизнесу, науке и другим отраслям человеческой деятельности. Сложно представить себе компании, которые ведут бизнес по старинке, не используя глобальные коммуникации и базы данных, размещённые подчас на другом континенте.

Отдел сводных статистических работ
и общественных связей
Тел. 8(8362) 41-04-50